

ECO DEL SEGURA

AÑO V.

CIEZA 28 NOVIEMBRE DE 1909.

NÚM. 232.

BANCO DE CARTAGENA

CARTAGENA, MURCIA, SEVILLA, ALICANTE, HUELVA, LORCA, LA UNIÓN, ÁGUILAS, ORIHUELA, MAZARRÓN CIEZA.
CARAVACA, MELILLA, HELLÍN, EL CHE, CADIZ Y YECLA.

CAJA DE AHORROS

Saldo anterior	Ptas. 11.268.162'96
Imposiciones durante la semana	" 574.830'34
SUMA	Ptas. 11.842.993'30
Reintegros.	" 401.397'79
SALDO	Ptas. 11.441.595'51

Cartagena 20 de Noviembre de 1909.

SUCURSAL DE CIEZA. HORAS DE DESPACHO } CAJA: De 9 á 1, y de 3 á 4 y 112.
OPERACIONES Y GIROS: De 10 á 1.

MADRID

El santo y la limosna

No he oído hoy á Lerroux, pero poseo referencia auténtica de su discurso y ella me permite afirmar que ha sido reproducción del pronunciado hace tres días en Barcelona, con una añadidura, la alusión pintoresca al bufonismo de otros correligionarios radicales, que á su vez, andan despellejando por distritos manchegos y en forma de periódico por las calles de Valencia al padre espiritual de los jóvenes bárbaros de la ciudad de los Condes.

Después de todo, lo de hoy reviste poco más ó menos la categoría de un episodio aunque como tal no deje de tener consecuencias en el seno del republicanismo. Lo importante es la obra genefal republicana. Realizarán ó no realizarán sus propósitos, yo creo que no, pero como concretos y determinados no pueden serlo más. Antes, en los días de Manra, era frecuentísimo hallar republicanos que decían: «A nosotros se nos dá una higa de lo de la forma de Gobierno; tras de lo que se van las aguas es tras de la esencia. Si un monarca gobierna con nuestro programa seremos monárquicos. No vale la pena el que la alta magistratura del Estado la desempeñe un rey ó un presidente; lo de menos es la corona ó el gorro frijío, lo de más las ideas que se sustentan desde el poder.

Vinieron en la forma y con las alianzas que todo el mundo conocé los liberales, y gobiernan estos del modo que todo el que tenga ojos puede ver. En Madrid Sol Ortega y Galdós entran como en propia casa en los despachos de los ministros y son recibidos, no ya con la cortesía que se debe á los adversarios, sino con la cordialidad y el afecto que merecen los más entrañables amigos. En Barcelona entra Lerroux

en el Gobierno civil como entraría en la Casa del pueblo. Desde los periódicos se injuria á soso y veloso y en los «meetings» se hace la apología de los asesinos, incendiarios y ladrones de la semana trágica, que ya se han permitido calificar de «gloriosa». Y cuando todo esto les dejan hacer y decir, cuando se ven de tal suerte halagados por el liberalismo gobernante, es cuando afirman los republicanos que van derechamente á lo suyo; que es revolución, es derribar el trono, es instaurar la República, prescindiendo de las esencias de que antes hablaban ó dejándolas á un lado, convencidos de que lo otro, es decir, si el programa ha de ser conservador ó radical, si en la copia ha de servirse vino generoso ó pelleón, lo obtendrán de añadidura.

Parecía lógico que ahora hubiesen concedido una tregua á Moret y que al observar que el Gobierno los trata y estima como si los tuviese metidos en las entretelas del corazón le ayudarían prescindiendo del republicanismo. No hacen eso. Toman, y hacen muy bien, lo que les dan; y, en cambio, ofrecen que lucharán briosamente para obtener el mayor número de puestos en las corporaciones municipales y después hasta donde les sea posible... Luego, los fenicios del poder, vivirán, si viven, bajo la dominación afrentosa de Cartago.

MIGUEL PEÑAFIOR.

23-11-09.

APUNTES

Política local

Estamos en periodo electoral, y aun cuando oigas hablar, lector querido, de tempestades y de luchas no te alarmes ni te inquietes. Aquí no pasará nada.

Enanos de la venta no faltan en política.

Cesarán en 1.º de Enero los concejales siguientes: Carrillo, Trigueros, Marín-Barnuevo, Chápuli, López Ruano, Marín Martínez y González Egea, y se sortearán: En el 2.º distrito D. Mariano Marín-Blázquez y D. Juan Pérez Martínez; en el 4.º los Sres. Aroca, Salmerón, Piñera (D. Pascual) Capdevila (D. Antonio) y D. Evaristo Fernández.

Habrán, pues, de cubrirse nueve vacantes.

¿Quiénes serán los elegidos? ¿Eco el problema! ¿Habrá reelección para los que cesan?

Nosotros hemos oído que corren malos vientos para élla.

Alguien, del partido liberal ha solicitado el que se le reserven tres puestos y la designación del primer teniente.

Si los demás despuntan por ese orden será cosa de... aumentar los puestos.

Los republicanos, capitaneados por el Sr. Pérez Mérida, quieren hacer sus pinitos, galbanizando el cadáver del partido que murió con D. Juan López, (q. e. p. d.).

Alguien trata de sacar á la palestra á elementos que se apellidan socialistas. Creemos que no pasará de una intentona.

El problema á resolver es sencillamente, si se admite la reelección ó no se admite, y si admitida será válida y legal la reelección de los que ejercen autoridad.

Ya veremos como sobre estos temas discurren los liberales.

Don Miguel Melgares, ha renunciado, con carácter irrevocable, el puesto de primer oficial de la secretaría de este Ayuntamiento para el que fué designado en la nueva situación.

El motivo aparente la salud.

Los motivos reales, los desconocemos.

DILEMAS

Albañiles y picapleitos

El gremio de albañiles, anda muy alborotado en la capital de Francia, y se teme que hagan causa común con él los de las otras nacionalidades, y entonces el conflicto va á ser mayúsculo, porque no va á ser posible encontrar en ninguna parte quien eche una pella de cal en donde haga falta, para tapar agujeros ó disimular los desmoronamientos inminentes.

El del albañil, es un oficio humilde y aun sucio, pero tan honorable como el que más; y si se exhumaran antecedentes históricos, veríamos que en Grecia y en Roma, hubo grandes capacidades en el arte nada fácil de manejar la argamasa y el ladrillo.

Aquí están, en Egipto, las grandes pirámides, que fueron contempladas cuarenta siglos después de construidas por las legiones del más pequeño de los conquistadores, ó sea Napoleón el grande. Y si los albañiles históricos y aun los prehistóricos, pusieron tan alto el ningo, vamos al decir, en materia de cal y canto, y cuando los progresos de la arquitectura eran rudimentarios ¿qué no pudiera decirse ahora de sus camaradas contemporáneos?

Las que van estando en estos tiempos muy medianas, son las profesiones llamadas «liberales», y que mejor sería denominar «vergouzantos» y que nose ejercen precisamente sobre el andamio, sino de codos sobre el buró, quemándose las cejas, como aquél que dice sin hueigas, sin pasos, sin sindicatos de resistencia, ó sea, á palo seco.

Los peones de albañil están, si se quiere relativamente mucho mejor que los picapleitos del día, que buscan el garbanzo, no en el fondo de la gamella ó del cubo, caal los revocadores y amasadores, sino entre los mamotretos de papel sellado y de oficio que van acu-

